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Bajai Független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

*Q(ijelen naponta, kiveve hétfőn es ünnep man való i'»i.on. 
Előlizntősi Arak

Helyben házhoz szállítva : Vidékén
övre ... 10 korona h karúim

{félévre . 5 korona ?■ km..: a.
Negyedévre 250 korún
Ti" 11T lh- mi. ni nur— I.— ...................................... . .in

KhIoIós szerkesztő es laptulajdunos :

Ur. Szirmai Vidor.

SzorkeaztŐRég: Szent Istvan-ter, :í-ik xzn.o. 
Telefon szám : 51.

viuiióliivalal :
Ka/m lozaef k.*»yvnyoniUaja. hol hirdetések felvétetnek.

I vlofun szám : 45.

Készüljünk ünnepelni.
Haja, folir. 21.

Még csak pár nap s ismét itt 
van „niárcius-idusb-aval.

E pár szónak hallatára mindig 
határtalan lelkesedés fogja el a ma­
gyart. Ilyenkor legyen bármilyen nagy 
bánata, szemei felragyognak uz öröm­
nek könnyeitől.

Mert nagy ünnepévé lett március 
idusa a magyar nemzetnek.

Természetes, hogy nemzetünknek 
ebbéli lelkes állapota nem marad meg 
a puszta hangulatnál. A lelkes hangu­
lat csak erős indító erő arra, hogy 
Magyarország minden vidékén széles­
körű mozgalom keletkezzék, melynek 
célja 1848. március 15. napjának év­
fordulóját mentül szebb ünneppé va­
rázsolni.

S ha valaha nagy oka volt igazi 
ünneppé avatni a magyar nemzetnek 
március idusát, kiváltképpen oka van 
rá közéletünk mostani körülményei 
között.

Most, amikor nagy idők küszö­
bén, a nemzetünk újra való megszer­
vezésére irányuló hatalma- nemzeti 
munka kezdőpontjánál vagyunk.

Nagy feladatok előtt állva valóban 
nagy szükség van oly nemzeti ünne­
pekre, aminö március idusán szokoit 
e hazában, már több mint félszáz esz­
tendő) óta híjátszódni. Mert az ily ün­
nepek magasztos hangulatából és a 
rajtuk hallott emlékezésekből meríthe­
tünk hatványozott erőit, ernyedetlen bi­
zalmat és megtörhetetlen bitót.

Az ily ünnepségeknek tiszta lég­
körében láthatjuk meg kellő világítás­
ban, hogy mi a nemzetnek a sza­
badság.

Hogy a szabad intézmények ál­
dásos működésének mennyire elenged- 
hetlen kelléke a testvéries együttmű­
ködés.

lehat, ha eddig valamikor, úgy 
különösen most* legyen azon a ma­
gyar nemzet hivatalos világa és vala­
mennyi társadalmi szervezete, hogy az 
idei március idusa eddig soha nem 
látott ténnyel és gazdag tartalommal 
vonuljon el Magyarország hegyes völ- 
gyes viránvain.

Legyen rajta Baja város törvény- | 
hatósága, legyen rajta Baja társadal­
mának minden legkisebb szervezel«.- is.

Hendezzünk március 15-ik n. p- 
ján Baján is olyan március idusát, 
amely minden mozzanatában méltó

legyen 1848. március 15-ének dics­
sugaras jelentőségéhez.

Ez a nagy cél azonban már most 
azt követeli, hogy ennek az ünnepség­
nek megrendezésére mentül előbb in­
duljon miig a lázas mozgalom.

S ha ezt a hazafias kötelességét 
ennek a városnak közönsége valóban 
teljesíti, akkor az idén nálunk is olyan 
less március idusának lefolyása, amely­
nek láttára önként tóiul majd ajkaira 
minden bajainak a hála szava az ő 
istenéhez, amiért neki e napot meg­
érni engedte.

A kiegyezési tárgyalások.

Ä közgazdasági bizottság ülése.
— Buját tudósítónk expressz jelentése. —

A kepviselöiiaz közgazdusági biíott- 
ségu ma csütörtökön d. u. nevezetes ülést 
tart. Exeri az ülésen kezdik meg ugyanis 
az önálló magyar vámtarifa tárgyalását, a 
mely elé oly nagy várakozással néznek nem­
csak nálunk, hanoin Ausztriában is.

VVekerle legutóbbi becsi alja alkalmá­
val tudvalevőkig szóba kerüli a kiegyezés/ 
ügye is es igy politikai körökben azt gon­
dolták. hogy Wekerle a közgazdasági bizott­
ság mai ülésén fog nyilatkozni legutóbbi 
bécsi utjának eredményéről es a kiegyezési 
kérdésekről általában.
Tegnap reggel azonban meghalt Molnár Ist­
ván főrendiházi tag, Wekerle apósa és ez 
a váratlan családi gyász egyelőre elhalasz­
totta a miniszterelnöki nyilatkozatot.

Az ország azonban nem marad tájé­
kozatlanul a kiegyezés kérdésében. Wekerle 
tegnap reggel háromnegyed óra hosszat 
tartó tanácskozást folytatott Battyhány Ti- 

5 vadai- gróffal, a közgazdasági bizottság el­
nökével. Wekerle Batthyányi kellőkép infor­
málta a kiegyezési kérdésekről, úgy, hogy 

. Batthyány Tivadar gróf mai elnöki megnyi­
tójában jelezni fogja a magyar kormány 
álláspontját a kiegyezési kérdésben.

A frivol akták.

Vörös László pénze.
— (Saját tudósitónk telelefon jelentése.) —

A képviselőház folyosóján következő 
tábla keltett nagv feltűnőit:

A kepriselőház zarszamadási bizottsága 
délután fel hatóra kor ülést tart, melynek 
napirendje :

a) az. 1904. évi zárszámadások tár­
gyalása :

b) az 1904. évben a miniszterelnők- 
nók és az 1905. évben a kereskedelmi ügy­
vivőnek az allamvasutak pénztárából át­
utalt 800 000 koronának ügye.

Nagy feltűnést kellet! ez a lábla, amely 
immár hivatalosan használja az ügyvivő-szót. 
De nagy íeitiinést kellett Hentallér Lajosnak, 
a zarszamadasi bizottság elnökének követ­
kező) kijelentése is:

— A zárszámadási bizottság mai ülé­
sén tárgyaljuk azt n 200‘000 koronái, ame­
lyet Vörös László kereskedelmi ügyvivő a 
rendelkezési alapnak átutalt. Minden gvu- 
nus aktát pedig irgalmatlanul publikálni fo­
gunk.

A folyosón nagy feltűnést kelteit Hen- 
tallér nyilatkozata, amely miatt nagy érdek­
lődéssel tekintenek a zárszámadási bizottság 
délutáni ülése elé.

Politikai hírek.
•'*. '..uh 11 • l (• f i > 11 jflfiil- •

í udapest, február 21

A képviselöház ülése.

Hock János a nemzetiségekről.

Tanítók fizetésrendezése.

A képviselöház ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen napirend előtt Hock 
János szólalt fel és szóvá tette Bre- 
dicsianu tegnapi interpellációját. Hock 
sürgette, hogy az elavult nemzetiségi 
törvények helyett újat alkosson az 
ország.

Ezután Apponyi Albert gróf ter­
jesztette elő a tanítók fizetésrendezé­
sére vonatkozó törvényjavaslatot, ame­
lyet a képviselőház általános éljenzés­
sel fogadott.

Az Apponyi-féle törvényjavaslat a 
tanítók három kategóriáját állítja föl, 
az alapfizetésre való tekintettel. Az 
első és második lakbérosztályba tar­
tozó községekben a kezdöfizetés 1200 
korona, a harmadik lakbérosztályba 
tartozóknál 1100 korona, a többi köz­
ségekben 1000 korona. Öt év múlva 
az az állami tanító, akinek 1000 ko­
rona az alapfizetése, 1400 korona alap­
fizetést kapna, az 1100 korona alap- 
fizetésű 1500, az 1200 koronásak 1600 
korouát kapnának. Kétszáz koronás 
korpótlékokkal a végső fizetés 2400, 
2500 és 2600 koronáig emelkedeik.

Ezután tárgyalták a munkásbiz- 
tósitási törvényt, amelynek sorún szem­
rehányást leitek a kereskedelmi kor­
mánynak, hogy nem veszi figyelembe 
azon határozati javaslatokat, amelyek 
a munkások érdekében történlek.
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Kossuth Ferenc és Szterényi til­
takoztak azon vád ellen, mintha ők 
nem viselnék szivükön a munkások 
érdekeit.

A képviselöház munkarendje.

Á képviselöház munkarendje a 
legközelebbi időkben, a kővetkezőkép­
pen alakul: A munkásbiztositásról szóló 
törvényjavaslat letárgvalása után a ka­
tonatisztek özvegyeinek és árváinak 
ellátásáról szóló törvényjavaslat kerül 
tárgyalásra s csax azután a kérvé­
nyek. A jövő hét elején az igazság­
ügyi javaslatokkal, ezek a képviselö­
ház inunkaprogrammjábajn a legköze­
lebbi tárgyak. Utána valószínű mind­
járt a tanítók fizetésrendezése kerül 
tárgyalás alá.

hírek.

Ha|a. február 21.

Textil gyár építés.

A tanács figyelmébe.

Tegyünk valamit!

A városi tanács és városunk sor­
sát intéző körök figyelmét felhívjuk 
egy olyan hírre, amely esetleg ben­
nünket nagyon is közelről óidekelhet.
A hir, melyet egy dunamenti vidéki 
lapban olvasunk Így hangzik:

Az iparfejlesztési törvény alapján 
francia töke segélyével és tetemes ál­
lami támogatással a közel jövőben az 
ország alkalmas pontján textil- (szövő) 
gyárt szándékoznak létesíteni; beépí­
tendő azonnal 4 millió koronányi épü- 
let és fölszerelés, amely öt év alatt | 
fokozatosan 14 millió koronányi be­
fektetésig emelkednék ; az üzemet kez­
dené 20 ezer orsóval és fejlesztené 60 
ezerig, kezdené 500 szövőszékkel, fej- , 
losztené 1500-ig, foglalkoztatna kezdet­
ben 600, teljes kifejlődése után pedig 
1400 munkást.

Az állapítás élén állók az ország j 
több városa részéről kedvező ajánlató- j 
kát kaptak, de a gyáralapitás céljaira | 
valamely dunamenti várost keresnének. 
Az alapítók bizonyos igényeket támasz­
tanak ; annyi ismeretes, hogy 30 kát. 
hold területet kívánnak és 15 évi köz­
ségi pótadómentességet.

íme egy hatalmasnak Ígérkező vál­
lalat keres a Dunamentén alkalmas 
várost gyáralapitásra. Vájjon, van-e 
még egy olyan alkalmas város e célra 
mint Raja? Itt a Duna, itt a^ vasúti 
összeköttetés a tengerparttal, Erdéllyel 
és a Balkánnal.

Nem tudjuk, az a pénzcsoport 
fordult-e már a gyár alapítás céljából 
városunkhoz (ininálunk ez „hivatalos 
titok" szokott lenni.) Ha az alapítók 
figyelme nem irányult ide, talán jó 
volna azt ide irányítani.

Megjegyezzük, hogv Mohács nagy­
község megtette már ezt.

Casinói közgyűlés. A bajai casinó 
folyó hó 24-én délután 5 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek tárgya

a casinónak a mellékhelyiségeinek a 
modernebb igényeknek megfelelő átala­
kítása és kibővítése,

Ipartestületi hírek. UJ ipart nyertek: 
Mojzes Gvölgy cipész, Angyidkov Zsiván ci­
pész. Junggahol Fcr.-ne cipész, Schaadt Ja­
kab cipész, Ságodi Antal csizmadia, Dávid 
Lajos szabó. Hinterreiter István kiskőmives, 
Karácsonyi Károly mülakatos A* Gerstenma- 
jer János asztalos. — Iparukról lemondot­
tak: Rüll Isiván gránit mozaik. Ozvald Má­
tyás csizmadia, özv. Hinterreiter Mdiályné 
kőmivos, Hisziricky Mihály kőmivos, Virág 
F,.renc ács és Dudás József géplakatos. -- 
Február hóban 11 tanonc szabadult fel.

A honvédség köréből. A honvédelmi 
miniszter rendelete folytan dr. Érti Jakab 
szabadkai 6. honvédgyalogezrodbeli t. seged- 
orvosi. saját kérelmére, a honvédség köte­
lekéből elbocsáttatott, Jung Sándor badap- 
ród-tiszt helyet lesnek rendfokozatáról való lo- 
köszünést pedig a miniszter elfogadta.

A szénhiány Báján. Az idei teilet csu- 
pásosaII jött a városo ra a folytonos izón- 
hiány. Nemrégiben, a teherszállítás korlá­
tozottsága idején Baján is nagyon kisértett 
a szénhiány es a vasúti pályaudvarra éppen 
végszóra érkezett meg egy néhány kocsi 
szén. Most azonban már újra kezd 
válságos lenni a helyzet, csak nem érkezik 
nnnyi szón, hogy a szükségletet kielégítse.
A szénkereskedők raktárai hetekig üresek és 
nem képesek a megrendelők igényeit kielégíteni.

Elhunyt tisztviselő. Városunknak egy 
régi érdemes tisztviselője hunyta le ma haj­
nali 4 órakor örökre siemét. Lengyel An­
dor, ki bosszú ideig szolgálta a varost mint 
adó-ollenör, megelőzőleg pedig mint házi 
pénztárnok, ma reggeli 4 órakor hosszabb 
szenvedés után elhunyt. A megboldogult ki 
váló érdeme a* elköllözöltnek, begy az o 

; kezdeményezése folytán alakéit meg váro­
sunkban 1872 ben az önkéntes tűzoltóság.

1 Mászó parancsnoka, majd alparancsnoka és 
1889. március 19. óta máig elnöke volt a 

j testületnek. Halála városszerte mély rész- ! 
vétet keltett.

A bosszú áldozata. Hegedűs Sándor , 
rémi ssolgalegényt egy haragosa hátulról ; 
meglőtte. A szerencsétlen fiatal embert sú­
lyos sérülésével behozták a hajai közkór- 

I házba. Bt rövid szenvedés után meghalt teg- 
j ,,ap délután boncolták dr. VAli Dezső sza- 

badkei törvényszéki és Becássy Gyula bajai 
rendőrorvosok, A szerenesétlen embernek a 
hátgerincében találták a golyot.

A belügyminiszter és a vidéki rendőr­
ségek. Abból az alkalomból, hogy a vidéki 
városok rendőrkapitányai kongresszusi tar 
tottak Budapesten, a kongresszus tagjai And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszternél tiszte­
leglek és kérték, most megalakult egyesület 
támogatását. A miniszter ezt készséggel 
ígérte meg és kijelentette, hogy a vidéki 
rendőrség államosítását jelenleg lehetetlen­
nek tartja, mert az 4 800,000 kor. kiadást 
okozna ez allamnak. Hogy azonban a ren­
dőrség helyzetén javítson, a vidéki városi 
törvény megalkotásánál gondja lesz arra, 
hogy jobb helyzetbe jussanak a rendőrség 
tagjai anyagilag és hogy a rendőrhatóságo­
kat újjá szervezzek.

Egy okos rendelet. A ragadós álatbe- 
legeégek ellen használt ojtóanyagok ellen 
az utóbbi időben úgy a gazdaközönség, mint 
az állatorvosok részéről ismételten panaszok 
merültek fel. Darányi földmivelésiigyi minisz­
ter elrendelt" az njtóanyagtermelő intézetek 
állami ellenőrzés alá vételét. A július hó 
elsejévsl életbelépő miniszteri rendelet ér­
telmében az ojtóanyng, savak és szerek üz­
letszerű termelése és forgalomba hozatala 
a jövőben csak miniszteri engedély mellett 
szabad s minden siereket előállító es for­
galomba hozó laboratórium állami felügye­
let ós ellenőri«' alatt áll.

A méregkeverö öngyilkossága. Temes­
várról jelentik: A fogházban U<>g\ó Lenke, 
a tfmesm<'gv<,i hírhedi meregkeverök fövnd- 
lottja zárkájában tegnap öngyilkosságot kö­
veteti «1. A mérugkovern lepedőjéből hurkot 
Csavart ws «/. ablak vasraesára felakasztotta 
magát.

Mit fizetnek egy katona kosztjáért? A 
hadügyminiszter most szabta meg a/t az 
összeget az ország vidékéi szerint uz lUUi. 
esztendőre, melyet a katonák elkéréséért 
fizet n kinestár azoknak a szállásadóknak, 
kiknél gyekorlntolt alkalmával étkeinek a 
katonák. A miniszter Bácskában 47 fillérben 
állapította meg egy katona kosztjának az 
árát. Ezt az összeget az őrmestertől l'-fele 
„ső bármilyen rangfokozatú katonák után 
fizetik. A miniszteri rendelőt meghagyja, 
hogy pecsenyéim» nem követelhető ezért az
árért. —

BAJAZÓ" a legjobb cipő-crém. Magyar 
gyártmány. Ara 10—15 kr. Kapható Preisz
Béla bőrkereskedéreben.

Gyarmat, i-fele csukamájolaj 
tápereje felülmujn az összes hasonlo- 
kéazitményeket, kellemes ize van és 
szagtalan. miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ara 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz1' címzett gvógy- 
tárában RAJÁN (Főtér.)

Elaltattál ....
Elaltattál valamikor lágyan,
Boldog voltam, boldogabb mint vágytam 
Hej! de elmúlt boldogságom,
Elszállt a szép álon ;
Nem is marad meg egyebem 
Csak szomorúságom.

Rád gondolok; de vissza nem sirlak, 
Hívhatnálak; de vissza nem hívlak.- 
Ami elmúlt, azt feledd el 
Úgy mint én az álmom,
Sebezz szivet! de ne úgy, hogy 
Mágadnak is fájjon.

Sofíá virrad !
Virágoktól himes mező,
Mndárdalos lombos erdő,
Bolygó csillag; emlékezet; 
Vidítsatok fel engemel I

Meleg sugár, szép verőfény, 
Ébredező édes tömény, 
Anyaszivből hő szeretet;
Vidítsatok fel engemet!

Futó patak csörgő árjs,
Ifjúkorom kis tanyája,
Virágnyitó szép kikelet;
Vidítsatok fel engemet!

Gyászbaborult életemnek 
Sötét gyásza ssakadjon meg 
Jöjjön hát egy vigubb élet!
Úgy sem tudom meddig élek.

K- V.

Távirat.
Csanádmcgye legelőkelőbb 

nagybirtokosainak aratógóp szövetkezete 
élén a in agy a r k i rá 1y i állami 
ménesbirtokkal az összes bul 
és külföldi gyártmányú aratógé­
pék tüzetes megvizsgálása után a 
Johnston gépet találván a legki­
válóbbnak és a hazai viszonyokra 
legalkalmasabbnak a földmivelés­
iigyi minisztérium hozzájárulásá­
val egyelőre nyolcvan drb J o h n- 
eton mnrokralv'i <'S busz drb John­
ston kévekötő gép- t vásárolt. Ezen
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kiváló és az elsők között is a legelső 
helyen álló aratógépek a Szűcs Ödön 
eég bajai, budapesti, szabadkai, újvi­
déki és óbecsei üzleteiben kaphatók a 
lehető legelőnyösebb árakban és ked­
vező fizetési módozatok mellett.

Bajai gabona árak.

Búza
Rozs
Zab
Tengeri

6-70— G'80 
6 — 6 05 
6'90— 7'— 
4'60— 4'70

Budapesti gabonatőzsde.
IVdi 7 Ari a!

Áprilisi búza 7 50
Októberi buzit 7'84
Áprilisi rozs 6'82
Áprilisi zab 7'52
Májusi tengori 5'22
Az áruk 50 kilógni minőnként eru-mdöL. 

Korona értékbon.

Segédszerkesztő : Fodor Károly.

Vasúti menetrend.
Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. 

és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Újvidékre reggel 2 25 és

6.51 órakor és délután 3.51 órakor. 
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor

és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 

10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 

10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 

(gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre réggel 5.05,
9.51 (gyors) 1.52. G.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 
12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regöcére reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöcéröl—Bácsalmásra reggel 3.35, 
9.49 és d. u. 5.56 órakor.

regény.

várt reám. Mr. Roy«tt jól töltötte az éjsza­
káját s jobban érzi magát; hivatalnokok pe­
dig, akikul tegnap megbíztam a koesiállo- 
mások megvizsgálásával, eredménytelenül 
jártuk óe folytatták munkájukét.

Megnéztem a vasúti menetrendet, a 
melyből kivettem, hogy Miss Hollsday ko­
csisa nem érkezhet meg fól 10 előtt. Erre 
újból vettem kalapomat és Wallack-hoz men­
tem, ahol egy elkülönített asztalhox ültem, 
egy boákét rendeltem és rágyújtottam egy 
szivarra. Még egyezer összegeztem az ese­
ményeket, hogy mindent tisztán lássak. Az 
események listája a következő volt.

Március 13, esütörtök. — Holladayt 
meggyilkolják; leánya a Washington Squa- 
rehoz hajtat.

Március 14, péntek. — Vizsgálóbíró 
nyomozása ; Miss Holladay felmentve a vád 
alól; titokzatos levél.

Március 16, vasárnap. — Holladay te­
metése.

Máreius 18, kedd. — Végrendelet fel­
bontása, felolvasása és hitelesítése.

Március 28, péntek. — Miss Holladay 
hazaérkezik sétakocsizásáról s uj komornál 
hoz magával, a régit elbocsátja.

Máreius 29, szombat. — Rendeletet 
ad ki falusi lak kitakarítására.

Április 1, kedd.—százezer dollárt kér.
Április 2, szerda. — Megkapja.
Április 3. csütörtök, 

ról. Állítólag Bolairba, uj komornáját 
gávnl viszi.

Április 14, hétfő, 
hogy eltűnt; Royce beteg lesz; megkezdem 
kutatásom.

Itt magálltam. Az utolsó adatt I vége 
is volt, nem volt mit hozzátenném. Előttem 
majdnem hihetetlennek látszott, hogy mind­
ezek az események egy hónapon belül tör­
téntek. Még éveken belül sem szokott ennyi 
esemény életemben előfordulni.

Ismét gondosan vizsgáltain az adato­
kat. Itt csak egy adat állott rendelkezésemre 
amely megmutatta az utat. Miss Holladay 
a Washington Suunre-ra hajtatott; biztosra 
vettem, hogy nővérét látogatta meg; meg

kell találnom annak a oönek a lakását, ta­
lán ráakadok ott egyszersmind Frances Hol- 
ladayra is. Mindenesetre ezen a ponton kez­
dem meg munkámat.

Hirtelen essembe jutott a Ipcsis. Meg­
néztem az órámat és láttam, hogy épp itt 
az ideje. Már várt engem az. irodában, a 
három perccel később benyitottam. Csak 
néhány kérdést intéztem hozzá:

(Folytatása következik.)

«tana» «3«» *bbb»

Ház eladás.
Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a va­
sút mellett újonnan épített sarokház, mely 
3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt 
üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll 
a megfelelő mellék épületek s jó nagy kert­
tel együtt ELADÓ, esetleg több évre ha­
szonbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas 
üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb fel­
világosítással szolgál a házti lajdonos ugyanott

Távozik hazul- 
mi-

Szakáas jelenti,

Málnás! Mária-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— tető és étvágyemelő szer. —

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-, 
calciumhydrocarbonat- es inagnesium-

hydrocurbonatban dús,ke­
vés szabad szénsavtartalmú térmószétes 
alkalikus sós gyógyasványviz. Javalatok:
a torok-, gége-, légcsőheveny- és idült hurut­
jainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumá­
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántal- 

mainál, vérszegénység-, küszvény- 6a 
- izomcsuznál. ■ ■z.-tttt

KAPHATÓ:
Drescher Gyula kereskedésében.

Vatméisi és Szabászat! Tanfolyam,
értesiteni miszerint ffivá-

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi rigeny. 40.

Leleplezem ellenségemet.
A fáradt lest megkövetelte a magáét 

és teljes 12 órán át pihent. De reggel egész 
más embernek éreztem magam és amikor 
távoztam lakásomból, uj erővel indultam 
neki a titoknak. Az irodában két jelentés 
-a——  - -

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget __________
rosi mintára egy modern ---------------------------- ------ ----------- ~ ~

Szaóászati és Varró Tanintézetet
létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA 
mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens 
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után
önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégítő módon egy ízléses 
toilettet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanitézetekben a legújabb, a leg­
könnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére 
dolgozhat*. KÜLÖN MUNKATEREM.ziiaiia. -------

Bővebb felvilágosítással bárkinek készséggel szolgáiéit és vagyok
Kitűnő tisztelettel

Női-Divatterem Kossuth 
Lajos-utcza 15. szám aSchmidt Adolfné

Ezernél több kiváló orvos es tanár ajánlja!
1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD 1
Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telitetetik. Az eméu-

tést elősegítő pompás asztali ital.
Főraktár Baja és vidéke részére ;

Stampfl Jenő füszerkereskedö czegnéi BAJA.

Kriitályvix árai: ;£^ek*v&*Tvitetnek^,“!!", 12 miér, 1 is mié,. IV. «er 20 «I.,
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Két jó fiú tanulónak
es

Két jó segéd férfi- és női
munkás azonnal felvétetik

Rózsahegyi József
cipész iparosnál BAJÁN.

Eladó Egy a vidéken levő 
jó forgalmú korcsma 
a vasútállomáshoz 

közel, uj épület berendezéssel együtt 
szabad kézből ELADÓ. — Bővebbet: 

Spányer Gáspár urnái BAJÁN.

Állaga Ottó
bérbe tuljíi v«.igy cladjii hz Krzsébet hinilyuc . 
utczai, a fő szol gab ivói hivatal Lőszomszéd- | 
sagzxban le vu, 6 szoba, minden mellékhelyi­
ség, istálló es kocsisIa kasból álló hazat.

Egy házhely
JELENLEG SZŐLŐSÉÉRT vásártérhez 
közel Kádár-utca 5. szám a. ELADÓ. 

Bővebb tudósítást ad a tulajdonos 
Kádár-utca 7-ik szám alatt

Stáció fiáz.
Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. újonnan 
épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, 
konyha, éléskamara és egyébb mellék­
helyiségből. A háznál szép gyümölcsös 
és veteményes kert SZŐLŐVEL előnyös 
feltételek mellett eladó. — Tudako­

zódni ugyanott.

tt

Eladó Szőlő Jó karban lévő 
__  szőlőm szabad­
kézből ELADÓ.

özvegy Koz&csek Ernőné.

Eladó.
A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmú, 

25 éve fenalló korcsma üzlettel.
Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, 

szép udvar és kerttel.
Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű 

föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő 
és 10 öles erős < pület.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomas mel­
lett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek 
épületek, istálló és pince.
Eladó a Kaszárnya-utcában erős anyagból 

épült úri ház szép kerttel.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház. 
Eladó 3600 Q-öl kitűnő termő szőlő, a 

városhoz egészen közel.
Megvételre keresek a Szent Antal vagy 

Erzsébet királyné-utcában kényelmes úri 
házat 20.000 koronáig.
Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök
100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyósitlatnak — 
Felvilágosítást ad Alekszievics József bank- 
bizományi és ingatlan adásvételi irodája 

BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

PÉNZ

Törleszteses készpenz-kölcsont

? Eladd hdze _
A budapesti-uton 89. sz. saruk y 

— ház, mely áll 5 háztelekböl, ^ 
szabad kézből E L ADÓ.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Eladd a bikityi vámháznál 3 és 
fél hold szántóföld, szőlőnek is alkalmas.
Monostori Hton 3 hold földet
megvételre keresek. Bővebbet Alekszi- 
evits József adásvételi irodájában. Baja, 

Fő-utca Mészáros-télé ház.

2 lóerejik
gázmotor jókarban 

===== olcsón eladó. —
Bővebbel: Hirschler Vilmos (Pesti-ut.)

Eladók KISSZÁLLÁS! URADA­
LOMTÓL veti telkem 22 

házhelyből ál,vált. ezekből a még be 
nem épített telkek, esetleg az újonnan 
épített házak kedvező árban ELADÓK.

özv. Bartsch Samuné.

11 • Orr i rr azonnalikazánfűtő
Vizsgázott fütő előnyben részesül.

Czim a kiadóhivatalban.

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 
utcai 2 udvari szoba ét­
kamara, konyha, cseléd­
szoba, pince, istálló, két 

fáskamra
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad e ház lakója.

Kiadó lakás.
KÁDÁR-ETCZA házamban egy 3 SZOBÁS 
utcai lakás május elsejére KIADÓ V\ A GÉN­

ÜL ATT ISTVÁN kocsigyárló.

Termő szőlőtőkék.
ELADÓK a Baja — BatUozvki vasul altul ki­
sajátított szőlőnkből úgymint 3—4 es 1—2 
evesek a következő fajokból: Olasz rizlmg, 
Mustos fehér, Szeréin! zöld, Piros es fehér 
bassnlas, Passatutti és meg többféle Muscat 

fuj. — Bővebbet Dr. Reiser Antalnak

Eladó.
Egy jó forgalmú vegyes-kereskedés dohány 
árudával és pálinka méressél a legforgal­
masabb országúton elköltözés miatt eladó. 

Bővebbet a kiadóhivatalban

Egy
TAN ON CZ ÜT keresek 

azonnali belépésre 
GRÜN HUT MIKSA.

UJ ASZTALOS MŰHELY.
Van sz, roncséin a nagyérdemű kö­

zönség szíves tudomására hozni, mi­
szerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u.
81 sz. a. saját házamban egy amaí 
kor igényeinek teljesen megfelelő

BÚTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
Készítek mindennemű haló . ebedlö 

és garson szobákat es mindenfele lak- 
berendezest

Szolid kivitelű Ízléses munka.
Saját készítményt! árut állandóan rak­

táron tartok.
Tisztelettel

Ifjú Stóll József
asztalos-mester

földbirtokra. 
3V», 4 es 41

a, a birtok értékének 2 «-ed részéig,
. . ■£' ,i alapon, 10-töl, Te évig i riesehetö

Regi terhek sokkal magasabb osssegre es olesóh: 
kamatra át változta Itatnak. A kölesén a léi kezeihez
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlege« 

költség nélkül :

Klauber 3.. bankbizomanyi irodai i Baja. 
Tóth Ka man-1.1 r, a plébánia leiuplom mellett.

A leg csinosabb
ttyo nt ta hm nyolca t

-------------- készít --------------

Egy két szobás lakás
mellékhelyiséggel az állatvá.-artéren 

azonnal KIADÓ. Állatvasártér 11. sz.
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